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Λίγα λόγια για το εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

Την Τρίτη 31 Οκτωβρίου 2023, οι μαθητές και οι μαθήτριες του Δημοτικού Σχολείου 

Προδρόμου-Αγ.Τριάδας ενημερώθηκαν για τη χρησιμότητα των βοτάνων και των 

μυρωδικών στη ζωή μας και την αξία τους στα τοπικά οικοσυστήματα.    

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα “Βοτάνια και Μυρωδικά” σχεδιάστηκε στο πλαίσιο δράσεων 

του Υπουργείου Πολιτισμού για την επέτειο συμπλήρωσης 20 χρόνων από την υιοθέτηση 

της Σύμβασης για τη Διαφύλαξη της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς (UNESCO 2003). 

Κύριος σκοπός του είναι να συνεισφέρει στην ευαισθητοποίηση των παιδιών για την αξία 

της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς, της επαφής του ανθρώπου με τη φύση και τις 

παραδοσιακές πρακτικές και στη μετάδοση πρακτικών γνώσεων στα παιδιά και στη 

σχολική κοινότητα σχετικά με τα βότανα και τα αρωματικά φυτά καθώς και με τις λαϊκές 

παραδόσεις που συνδέονται με αυτά. 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα "Βότανα και μυρωδικά" της σύμπραξης της Καλλιτεχνικής 

Παιδαγωγικής Ομάδας "Σχεδία στην πόλη" και του οργανισμού Future Library, οι 

μαθητές/τριες της Ε΄-Στ΄ τάξης του Δημοτικού Σχολείου Προδρόμου - Αγ. Τριάδας με την 

καθοδήγηση της εκπαιδευτικού Δέσποινας Καραγιάννη εκπόνησαν μια έρευνα για να 

διερευνήσουν πόσα πράγματα αλήθεια γνωρίζουμε για τα βότανα και τα μυρωδικά του 

τόπου μας. 
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ΑΣ ΔΟΥΜΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΑ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 



◦ Στην έρευνα συμμετείχαν 23 άτομα και η κατανομή αποτυπώνεται παρακάτω αναλυτικά. 
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◦ Η ηλικία των συμμετεχόντων διαμορφώνεται ως εξής: 
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Η επόμενη ερώτηση αφορούσε το εάν χρησιμοποιούν βότανα και 

μυρωδικά στην καθημερινή ζωή.  

Τα αποτελέσματα αποτυπώνονται παρακάτω. 

ΝΑΙ 

ΟΧΙ 

95,7% 

4,3% 



Τα  βότανα και τα μυρωδικά που χρησιμοποιούν οι ερωτώμενοι στην καθημερινή 
τους ζωή παρουσιάζονται παρακάτω με βάση τη συχνότητα εμφάνισης. 

 



◦ Στη συνέχεια ερωτήθηκαν εάν μαζεύουν μόνοι τους βότανα και 

μυρωδικά. 
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◦ Η επόμενη ερώτηση αφορούσε το εάν προμηθεύονται τα βότανα 

και μυρωδικά από γνωστούς/ συγγενείς, που τα μαζεύουν οι ίδιοι. 

ΝΑΙ            
52,2% (12) 

ΟΧΙ    
47,8% (11)  



◦ Η έρευνα συνεχίστηκε με την ερώτηση εάν αγοράζουν βότανα και 

μυρωδικά για το σπίτι. 

ΝΑΙ           
95,7% (22) 

ΌΧΙ 
4,3% (1) 
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Στη συνέχεια αποτυπώθηκε ο λόγος χρήσης των βοτάνων και μυρωδικών. 



◦ Έπειτα, εξετάστηκε εάν πιστεύουν ότι υπάρχει κίνδυνος για την υγεία από την χρήση 

βοτάνων. 

ΝΑΙ 
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ΧΡΗΣΗ ΒΟΤΑΝΩΝ & ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ 



Η επόμενη 
ερώτηση, 
αφορούσε την 
πηγή ενημέρωσης 
τους για τις 
ιδιότητες του κάθε 
βοτάνου, ώστε να 
χρησιμοποιήσουν 
το κατάλληλο. 
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Πηγή ενημέρωσης 

Συγγενείς Φίλοι Πωλητές Βοτάνων Γιατροί Φαρμακοποιοί Βιβλία Διαδίκτυο 
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1-5 μήνες 6 - 12 μήνες 12 μήνες και πάνω 

Χρονικό διάστημα χρήσης βοτάνων 

Χρονικό διάστημα χρήσης βοτάνων 

Η τελευταία ερώτηση 
ήταν η εξής: Εάν 
αγοράσετε σήμερα 
βότανα και μυρωδικά, 
για πόσο χρονικό 
διάστημα μπορείτε        
να τα           
χρησιμοποιήσετε; 



ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΠΟΛΥ! 


